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簡介 

從澳門開埠至今，以服務業為代表的第三產業，一直是本地經濟體系的絕

對支柱。踏入新的時代，澳門的第三產業進入了飛速發展的新紀元。未來，在國

家大灣區的經濟大戰略之下，澳門的第三產業仍將主導澳門的明天。 

    在這個以服務業為主導的，經濟文化高度繁榮的社會裡，待人接物，溝通交

流，絕對是澳門新一代最重要的工作與生活的技能。而掌握現代社會的禮儀規範

也將是青年學子走向成功的基本需要。而良好的禮儀規範必須從小培養，從校園

生活培育。耳濡目染，潛移默化，才能根深蒂固，蔚然有成。 

澳門社會是一個經濟高度發達的社會，也一個文化高度多元的社會。幾百年

的中西文化融合，早已滲透在生活的各個層面。所以在禮儀規範的教學上，必須

兼顧不同文化背景與民族習慣，向廣闊的世界，投以關注，展開懷抱。在禮儀學

習中加強不同族群的學生間的溝通與瞭解，培育兼容並蓄，博愛共融的人文素

養。 

由於針對的是小學一年級的學生，所以在教學設計上，有意避免說教灌輸。

多採用實踐活動，在遊戲中滲透理念，互動交流，固化知識，養成習慣。所謂知

之者不如好之者，好之者不如樂之者。既注重教育的意義，也兼顧學習的樂趣。 

以上便是本案的設計簡介。  
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教學進度表 

 

課節 課題 課題內容 授課時間 課時 

第一教節 有禮貌人人愛 一、觀看「小白兔和小老虎 

    的故事」，回答問題。 

二、「有禮大風吹」，老師   

    出示圖片，請學生判斷 

    圖中的小朋友是否有禮 

    貌。 

三、聆聽禮貌歌。 

2017-11-10 1 

第二教節 彬彬有禮我做

到 

一、回顧禮貌歌。 

二、觀看「我不是九官鳥」 

    短片，回答問題。 

三、禮貌用語要多説，請學 

    生商討在不同的場合，    

    應該說甚麼禮貌用語。 

四、禮貌用語齊判斷，利用  

    powerlesson 中的小遊戲 

    來檢測學生對禮貌用語 

    的用法是否正確。 

2017-11-17 1 

第三教節 生活有禮 一、播放「生活有禮」影 

    片，回答問題。 

二、禮貌圖片大分享 

三、向同學分享一些禮貌標 

    語，提醒學生齊做有禮 

    的小學生。 

2017-12-8 1 

第四教節 用餐禮儀 一、通過國家與國家之間禮 

    儀異同的比較，讓學生 

    體會不同國家有趣的用 

    餐文化。 

二、「小淑女」、「小紳 

    士」 西餐禮儀教育。 

三、觀看短片： 

    優雅享用西餐 

2018-01-15 1 

https://www.youtube.com/watch?v=G-GeWZVkQkA


2017/2018 

P096 

 iv 

四、餐桌禮儀小回顧：利用 

  powerboard 讓學生學習  

    擺放餐具。 
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壹、教學計劃內容簡介 

 

一、教學目標 

1、認識禮貌包括服裝儀容及個人的言行舉止。 

2、懂得主動跟別人打招呼。 

3、認識守時、守承諾也是有禮的一種表現。 

4、知道懂禮貌的孩子受人歡迎，願意做一名講禮儀、懂禮貌的小學生。 

5、學習常用的禮貌用語。 

6、能理解並掌握西餐的基本禮儀，接納不同國家的用餐文化。 

 

 

二、主要內容 

1、通過「你是有禮貌的小學生嗎?」前測，開展相關的主題活動。 

2、透過觀看故事短片，讓同學感受到對人有禮貌的孩子，別人才會喜歡，並知  

   道生活中很多地方也要注意禮貌。 

3、通過觀察圖片，請學生判斷小朋友是否有禮貌，如遇沒有禮貌的，請學生想 

   方法改過來。 

4、聆聽禮貌歌，請學生說出歌曲中提到的四個常用的禮貌用語。 

5、禮貌用語齊判斷，利用 powerlesson 中的小遊戲來檢測同學對禮貌用語的用法 

   是否正確。 

6、讓同學分享一些禮貌標語，每班課室張貼有關禮儀的經典故事。 

7、介紹西餐用具及禮儀，利用 powerboard 讓學生學習擺放餐具。 

 

三、設計創意和特色 

    「謙謙小君子，翩翩小淑女。」每班每天兩位同學，輪流擔任禮貌大使，

負責禮儀推廣。輪值當日，同學會站在班級門口，主動與師生、校工、家長進

行友好的禮貌互動。以此建立以禮儀為美的價值導向，並讓每一位同學都能有

機會實踐參與，並從活動中感受到相互尊敬所帶來的人際成就感。 

    讓學生設計禮貌標語，每班課室張貼有關禮儀的經典故事，如：「張良進

履」，「三顧茅廬」，「程門立雪」，「孔融讓梨」等。利用多媒體工具，在

課堂播放相關主題的圖片、微電影、歌曲。以此讓學生耳濡目染，在強調禮儀

風度的環境下成長。 



2017/2018 

P096 

 2 

    設計主題週會，提綱挈領地教育學生：禮儀風度，是一種高尚的生活方式；

更是一筆珍貴的精神財富。是我們內在的體現，是我們人格的力量。 

 

四、教學重點 

禮貌教育是小學生進行品德教育的重要途徑，必須要經過學習、實踐、培

養。禮儀教育是小學品德與公民科的核心課程內容，期望通過各學科不同的教

學活動，讓學生學會規範的言行舉止，建立良好的人際關係，且具備團體協作

精神。 

五、教學難點 

    禮儀教育是小學品德與公民科的核心課程內容。然而要使這個目標順利實

現，卻需要全校的共同努力。從規章制度、各科的教學，直到全校的文化氛圍，

全方位的合作，才能營造出一個沉浸式的學習環境。 

 

 

 

六、教學用具 

教學簡報、網上教學平台（eClass Power Lesson）、平板電腦（iPad）、電腦

投影機、實物投影機、工作紙 

 

七、教學課時 

  4 個課時，每課時 40 分鐘。具體授課時間： 

  2017 年 11 月 10 日 

  2017 年 11 月 17 日 

  2017 年 12 月 8 日 

2018 年 1 月 15 日 

八、基本學歷要求 

A-1-7 

    D-1-1 

    D-1-2 
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貳、教案 

 

第一教節：有禮貌人人愛 

 

科目：公民/道德                班別：小一        課題：有禮貌人人愛 

上課地點：課室                            教學日期：2017 年 11 月 10 日 

教學目標: 

1、知道懂禮貌的孩子受人歡迎，願意做一名講禮儀、懂禮貌的小學生 

2、感受別人的彬彬有禮給自己帶來的愉悅心情 

3、找到自己身邊有禮貌的榜樣，同時自己願意做一個有禮貌的人 

學生已有知識: 
懂得禮貌用語「謝謝」、「對不起」、「請」 

教具配置: 

多媒體光碟、教學簡報、問卷 

時間 課堂教學過程 備

註 

8’ 

 

 

 

 

 

 

 

4’ 

 

 

 

 

引起動機: 

顯示主題一：有禮貌人人愛  

 

 

 

禮貌前測：課程開始前，著學生完成禮貌推動計劃調查問卷，

用以了解學生對禮貎的認知和行為習慣。 

 

發展階段: 

今天老師介紹兩隻小動物給小朋友認識，不知道你們是否願

意和他們做朋友 ﹖ 

 

 

 

1. 播放動畫 —《小白兔和小老虎》 

【故事簡介】 今年開學，小白兔和小老虎都上小學一年級了。
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8’ 

 

 

 

 

 

 

 

 ’ 

  

 

 

 

10’ 

他們在長頸鹿老師的班裡學習，每天一起上課一起遊戲，可高

興了。下課了，小猴子他們正在玩球，小白兔走過來，微笑着

說:「我和你們一起玩，行嗎﹖」小猴子說: 「來吧，我們一起

玩。」正說着，小老虎跑過來，一把搶過了球，大叫: 「我也

玩，加我一個……」 

    做手工的時候，小白兔和小老虎、小山羊三個人一組。小

白兔的剪刀壞了，向小山羊借剪刀。剪刀用完後，小白兔對小

山羊說: 「謝謝你，小山羊，你的剪刀真好用。」小山羊說: 「不

客氣。」剛說到這兒，小老虎看到了小山羊的剪刀，他一把搶

過剪刀，大叫:「讓我也用用。」小山羊嚇了一跳。 

    吃午飯的時候，大家排隊取飯。小老虎裝了滿滿的一盒

飯，一邊走一邊喊: 「躲開我，躲開我，別給我碰灑了。」大

家都躲開他遠遠的。吃完飯，小老虎去送飯盒，正巧小鹿端著

湯回教室，小老虎說: 「躲開躲開，別碰到我。」小鹿忙往旁

邊一躲，湯全灑了。 

    如果小老虎和小白兔是你班裡的同學，你會喜歡誰呢﹖ 

 

2. 延伸討論  

A. 你願意和小白兔還是小老虎成為朋友，為什麼 ﹖ 

B. 故事中小老虎有甚麼地方做得不好 ﹖ 

C. 如果你是小老虎你會怎樣做 ﹖ 

 

 

 

 

3. 【小結】  

   對人有禮貌的孩子，別人才會喜歡，並願意和他成為朋友，

所以我們要做一個有禮貌的小朋友。 
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8’ 

 

 

 

 

1’ 

 

 

4. 禮貌大風吹 

老師出示圖片，請全班學生一起判斷圖中的小朋友是否有禮

貌 ﹖如遇到沒有禮貌的行為，請學生用角色扮演做出正確

的禮貌行為。 

 

 

 

 

5. 開心大發現  

  請同學說一說在班中發現哪位是有禮貌的小朋友，他有甚麼

禮貌的好行為 ﹖老師請被讚揚的同學和讚揚他的同學相互

握手，以示感謝。 

 

 

 

6. [總結]  

 讓我們一起向身邊懂禮貌的同學學習，做一個人見人愛的孩

子。 
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第二教節：彬彬有禮我做到 

科目：公民/道德                班別：小一       課題：彬彬有禮我做到 

上課地點：課室                            教學日期：2017 年 11 月 17 日 

教學目標: 

1、學習常用的禮貌用語。 

 

2. 能對周遭的人有禮貌，真心說「請、謝謝、對不起」。 

 

3. 知道不同的情況下應説不同的禮貌用語。 

 

學生已有知識: 
懂得禮貌用語「謝謝」、「對不起」、「請」。 
 

教具配置: 

教學簡報、Powerlesson 

時間 課堂教學過程 備

註 

    

   2’ 

 

 

 

 

 

 

 

  6’ 

 

 

 

引起動機: 

顯示主題二：彬彬有禮我做到 

 

老師發問怎樣是一位有禮的小朋友? 

 

發展階段: 

1. 觀看影片 —《我不是九官鳥》 

 https://www.youtube.com/watch?v=G-GeWZVkQkA 

 

 

 

 

 

老師播放故事《我不是九官鳥》。 

故事簡介： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=G-GeWZVkQkA
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10’ 

 

 

 

 

 

   2’ 

 

 

 

 

 

   10’ 

 

  

 

 

   8’ 

  

學校要選出最有禮貌的小天使，妮妮為了成為禮貌小天使，無

論發生甚麼事都不斷的跟每個人說「請、謝謝、對不起」，直

到她發現公園的九官鳥也會說「請、謝謝、對不起」。她才醒

覺對別人禮貌必須發自內心表達出來。 

 

2. 延伸討論  

A.為甚麼小女孩在做錯事情後有說對不起，但同學仍說她沒禮

貌？ 

B.最後小女孩知道自己哪些地方做不好嗎？她有改過嗎？請說

說看。 

C.你從短片學到甚麼？ 

 

 

 

3. 【小結】  

真正發自內心的感謝與謙虛才能讓對方感受到你的心意，真

心說「請、謝謝、對不起」這個世界會變得更和諧美好。 

 

 

 

 

4. 禮貌用語要知多少 

老師展示不同的圖片，請學生商討應該說甚麼的禮貌用語，

學生以角色扮演的方式來演繹。 

 

 

 

 

5. 禮貌用語齊判斷 

老師利用 Powerlesson 中的小遊戲來檢測同學對禮貌用語的
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 2’ 

 

 

 

 

 

用法是否正確。 

  

 

 

 

 

6. [總結]  

鼓勵小朋友一起在適合情況下多用禮貌用語，養成習以為常的

好習慣，做個有禮的小朋友。 
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第三教節：生活有禮    

科目：公民/道德                 班別：小一        課題：生活有禮 

上課地點：課室                        教學日期：2017 年 12 月 8 日 

教學目標： 

1. 能有禮貌地對待身邊的人、事、物。 

2.了解在日常生活中哪些場合、地方需要注意哪些禮貌。 

學生已有知識：  

懂得禮貌用語「謝謝」、「對不起」、「請」。 

 
教具配置： 影片、教學簡報 

時間 課堂教學過程 備註 

5’ 引起動機 

顯示主題三：生活有禮  

 

 

 

發展階段 

一. 播放影片  

https://www.youtube.com/watch?v=z-dPLqlJrEI 

 

 

 

提問學生以下的問題： 

你能找出影片中的那一家人做了哪些不太禮貌的行為嗎？ 

1. 看舞台劇時應在甚麼時間進場？ 

最好是開場前十五分鐘左右。 

2. 是否有座位就可以坐下？ 

當然不可以。必須要對號入座。 

3. 小男孩坐在座位時有甚麼不對的行為嗎？ 

 

https://www.youtube.com/watch?v=z-dPLqlJrEI
https://www.youtube.com/watch?v=z-dPLqlJrEI
https://www.youtube.com/watch?v=z-dPLqlJrEI
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亂踢前面的椅子。這樣會騷擾別人欣賞舞台劇。 

4. 是否任何地方都可以吃東西呢？ 

不是。看舞台劇時就不可以。 

5. 假如你已知道故事內容，應該怎樣做？ 

要保持安靜，不要高談闊論。 

6. 演出期間可以隨意離開座位或拍照嗎？ 

不可以的。因為會影響別人欣賞，甚至影響表演者。 

 

 

 

 

[小結] 帶出生活中有很多地方都需要注意禮貌，有時因為自己

的無禮，會影響到他人的，所以要學會做一個有禮的小

朋友。 

 

  

 

二. 圖片分享：老師出示一些圖片，讓學生了解生活中有很多

地方都需要注意禮貌，然後邀請學生分享自己在日常生活中

哪些場合、地方需要注意禮貌的。 

 

 

 

1. 在公共場所都要輕聲細語。 

2. 明白家人的需要。（在家中加班或休息） 

3. 任何人在使用電話時都要保持安靜，以免影響他人。 

三. 老師展示禮貌的標語，提醒並鼓勵學生齊做有禮的小學生。 

 

 

 

 

   讓同學們齊聲讀出各標語，以便加強記憶。 

   進行分組比賽，看哪組勝出？ 

   提醒同學不但要認真記憶，還要在日常生活中實行。 
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第四教節：用餐禮儀 

科目：公民/道德                班別：小一            課題：禮貌     

上課地點：課室                           教學日期：2018 年 1 月 15 日 

教學目標: 

1. 能理解並掌握西餐的基本禮儀。 

2. 能了解各國用餐禮儀。 

3. 能培養良好的用餐習慣。 

4. 能接納不同國家的用餐文化。 

學生已有知識: 

有基本的用餐禮貌。 

教具配置: 

教學簡報、電腦、投影機、iPad 

時間 課堂教學過程 備註 

6’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引起重機： 

老師出示情境，讓學生明白到用餐時也有亦要注意的禮儀。 

 情境一 

在筵席開始前，家明與欣欣聽到酒家播放生日歌，於是便用

筷子敲起杯子和碗碟來。假如你是在座的一位賓客，你也會

一起敲杯子和碗碟嗎？ 

 情境二 

家欣不小心把自己的筷子丟在地上，於是她拿了公筷作自己

的筷子。想一想，為甚麼我們要用公筷？ 

 情境三 

家明和家欣很喜歡吃炸雞，每次在家中吃飯爸爸媽媽定必把

雞腿留給他們，恰巧那天外婆壽宴的菜色中也有炸雞，所以

當服務員放下那碟又香又脆的炸雞時，家明和家欣立即拿起

筷子準備搶先夾起最美味的部分–雞腿來吃。你有沒有試過

像家明或家欣一樣，為了吃自己喜歡的食品便不理會旁人的

感受呢？ 

 

 

 

 

 

 

引導學

生討論 

、教學 

簡報 
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8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

發展階段: 

一、各國用餐禮儀文化（PPT1—4） 

通過國家與國家之間禮儀異同的比較，讓學生體會不同國家

有趣的用餐文化： 

 日本 

筷子不能直直的插在碗裡，看起來像是祭拜祖先一樣。喝湯

時要發出很大的聲音，表示很美味。 

 印度 

必須用右手抓取食物以及握手，因為印度人上完廁所，是用

左手擦屁股。 

 俄羅斯 

不可以把食物都吃完，要留一點在桌上，表示主人準備得很

豐盛。 

 德國 

德國人行事嚴謹，不喜歡浪費。所以只要點了菜，就要全部

吃完，把盤子舔乾淨也是可能會發生在德國人身上的！ 

老師小結：雖然各國用餐文化並不相同，但我們需要接納以

及尊重其他國家的用餐習慣。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學 

簡報 
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15’ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二、小淑女、小紳士 西餐禮儀教育 

1、大家知道，吃西餐時怎麼成為一名小紳士和小淑女嗎？

下面，我們一齊來看看吃西餐時需要注意些什麼。 

2、介紹西餐餐具、服裝、用餐順序以及用餐完畢後的餐具

擺放。 

2.1 認識西餐餐具 

 餐盤 

又稱擺飾盤，用來裝一般料理。西餐上菜順序大致為：前菜、

湯、魚、肉類、蔬菜、甜點、 咖啡或茶。 

 刀子、叉子 

右撇子使用右手拿刀，左手拿叉。不拿刀時，也可以用右手

拿叉子。用食指頂住刀叉的背柄，會更容易使力。 

 湯匙 

西餐認為湯是食物，要將湯匙舉起，送到嘴巴中，而不要低

頭去找碗。舀湯和喝湯時，都不可以發出聲音。安靜用餐是

重要的禮貌行為。 

 水杯 

喝水和飲料的時候，也不可以發出聲音喔。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提問 
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 餐巾紙 

點完菜後，將餐巾紙打開蓋住大腿。將餐巾紙放在桌上，表

示尚未用完餐；放在桌上，代表用餐結束。 

 

 

 

 

 

 

2.2 服裝 

 紳士 

襯衫+西裝褲+皮鞋 

 淑女 

洋裝或裙子+皮鞋 

*整體應以整齊、端莊為主，盡量避免涼鞋、牛仔褲、短褲

等不合適的服裝。 

 

 

 

 

 

 

 

2.3 用餐順序 

一般所説的西餐，上菜時依序一道一道端出。主要按以下的

順序： 

麪包、湯→沙律→主菜→甜品、果汁 
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2 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

2.4 用餐完畢後的餐具擺放 

 

 

 

 

 

 

 

3 、 觀 看 短 片 : 優 雅 享 用 中 西 餐 （ 約 2 分 鐘 ）

https://www.youtube.com/watch?v=YEfHsaKdp3s 

 

三、餐桌上其他要注意的禮儀 

 長輩坐，才開動 

 用餐時，安靜吃 

 坐端正，不離座 

 不挑食，不貪心 

 

 

 

 

 

 

 

四、餐桌禮儀小回顧： 

你還記得吃西餐的時候，餐具應該怎麼擺放嗎？試用

POWER BOARD 擺餐具。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

短片 

欣賞 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

實踐活

動

Power 

Lesson 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YEfHsaKdp3s
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五、總結： 

吃飯是一件非常愉快的事情，也有一些細節要注意，才是懂

得用餐禮儀 的小淑女、小紳士喔！ 
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叁、試教評估 

 

    禮儀教育是小學品德與公民科的核心課程內容。然而要使這個目標順利實

現，卻需要全校的共同努力。從規章制度、各科的教學，直到全校的文化氛圍，

全方位的合作，才能營造出一個沉浸式的學習環境。讓學生身入芝蘭之室，而

泰然自若，與之同化，不覺其香。讓這些禮儀規範成為學生校園生活與家庭生

活中，順理成章的部份。 

    近年來，教青局經常組織對外的學習參訪。在經歷兩岸四地，乃至東亞漢

文化圈的交流後。我們往往會發現，臨近地區的學生在禮儀規範方面有著更為

亮麗的表現。積極主動，訓練有素，本澳學生與之相形，高下立判。我們無法

判斷這些是否是日常生活的自然反映，但可以確定的是，在學校層面，我們可

以，也應該加強教育，組織訓練。起步並不算太晚，卻也擁有廣闊成長空間。 

    在制度規劃層面，可將此目標，列入學校三年計劃與五年計劃，成為制度

的綱繩，綱舉而目張，將理念成為各科的課程目標，進而整合各個科目，以達

至協同效應。週會、圖書推廣、實體壁報、電子媒體平台，都可以協助推廣宣

傳，以營造禮儀校園的文化氛圍。 
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肆、反思與建議 

     

     

    通過本單元教學活動，希望學生在校園生活中力爭做到： 

 「交談需正視，聆聽不打岔。相遇點頭與微笑、臨別揮手並告辭。」；「衣

着裝符規定，出入合要求，校園保整潔、出入打招呼。」；「等候電梯需排隊，

排隊安靜不聊天。」；「公共場合忌喧嘩，密閉空間不飲食。」；「不說粗言

不打架，不評外型不取笑」。 

    在日常實施層面，所謂言傳不如身教。學校校長、主任、教師，本身便是

最好的禮儀宣傳大使。謙謙君子，卑以自牧。師長們良好的言行是最有力的宣

傳教育。而在日常授課之外的時間，師長們也應該多留意觀察學生的言行舉止。

加強與家長的溝通合作，了解學生在家庭生活中的真實表現，也將文明禮貌的

理念傳播至學生的家庭。與學校教育進行無縫式連接。 

    在家庭生活力爭做到：尊重長輩，言談得體。早晚問省，訓示恭聽。出外

有方，日暮早歸。整理內務，照顧弟妹。關心長輩，學會感恩。 

    在社會生活能做到：遵守法規，凡事禮讓。公共場合不喧鬧，使用電子產

品，勿打擾他人。守時守信，用餐觀影注意禮儀。 

    江河之大，不擇細流。禮儀在生活中點點滴滴地累積，不見其長而日有所

增，終能鑄就未來優秀的青年學子。 

    功在當下，利在一生。 
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附錄 

 

一、教學相片 

禮貌前測： 
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第一教節：有禮貌人人愛 
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第二教節：彬彬有禮我做到 
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第三教節：生活有禮 
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第四教節：用餐禮儀 
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禮貌後測： 
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二、教材和教具圖片   

 

教師講述及張貼於壁報的故事圖片之一 
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教師講述及張貼於壁報的故事圖片之二 
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教師講述及張貼於壁報的故事圖片之三 
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教師講述及張貼於壁報的故事圖片之四 
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-運用網上教學平台（eClassPowerLesson） 

 

第二教節：彬彬有禮我做到 

 

 

 

 

 

 

 

 



2017/2018 

P096 

 31 

第四教節：用餐禮儀 

 

 
 

 

 

 

 禮貌後測 

  



2017/2018 

P096 

 32 

校園禮貌推動計劃花絮 

課前禮貌大使 
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課間禮貌大使 
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周會──禮貌用語齊來説 
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周會──禮貌圖書分享及推介 
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校內禮貌壁報 
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小一級禮貌壁報 
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小一級禮貌壁報 
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班級優秀禮貌大使選舉 
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學生作品 
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學生作品 
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學生作品 
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學生作品 
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學生作品 

 

 

 

 


